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 ATA DA 16º- DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 25 DE SETEMBRO 
DE 2023. 
Aos vinte e cinco dias do mês de Setembro do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação 
do Presidente Douglas Mayer, para realização da Décima Sexta Sessão Ordinária do ano 
de dois mil e vinte e três, os Edis: Eugênio Rauber, Ariel Heberle Vaz, Jânio Fenner, Otavio 
Fröhlich, Luiz Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Vilson Wilgen, Januã Winter. Dando início, sau-
dou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção 
de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Sexta Reunião Ordinária. Em seguida 
foi colocado em discussão a Ata da DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 
11 de Setembro de 2023, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a lei-
tura das correspondências recebidas: Leitura do Ofício 11/23 da ALM. Posteriormente pas-
saram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 
PROJETO DE LEI 061/2023, que AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E AUTORIZA A 
CONCESSÃO DE FOMENTO AO GRUPO DE APOIO PRÓ-POLÍCIA CIVIL (GAP), E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei PRO-
JETO DE LEI 064/2023, que ABRE CREDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Apro-
vado por unanimidade). Leitura da RESPOSTA ao Pedido de Informação da Bancada Pro-
gressista e PDT. Após, na matéria relativa ao Legislativo: O Vereador Januã foi convidado 
a acompanhar as Licitações e Pregões que se realizarão no mês de Outubro de 2023. 
Leitura do Pedido de Informações da Bancada Progressista e PDT. Leitura da Proposição 
do Vereador Jânio. Convocação Audiência Pública. Dando prosseguimento houveram 
as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres Co-
legas Vereadores e as demais pessoas que nos acompanham na sua casa através da 
Live aqui da Câmara de Vereadores. Quero me manifestar, Presidente, em relação ao 
meu pedido da comunidade da Boa Esperança, que trata da necessidade de ter mais 
um abastecedor, devido à distância que aquele há muitos anos atrás foi instalado lá. 
Então o percurso para muitos agricultores, essa logística é bastante grande e ela vem 
de encontro para ajudar a tomar no desenvolvimento sustentável e também para nossa 
agricultura fluir ainda melhor. Mas quero também, Caro Presidente,  agradecer ao de-
partamento pessoal que nos forneceu essa lista do debate que nós tivemos na última 
Sessão, acho que foi muito pertinente e a gente tomar um pouquinho de conhecimento 
para nós ter parâmetros, a quantidade de pessoas que nós temos expressamente auto-
rizado através desta Casa, no qual eu me posicionei contrário pelo grande número já 
que eu tinha conhecimento, ter pessoas, de servidores que estavam dirigindo veículos 
públicos e a função deles não é essa. Então pelo princípio da economia, da economi-
cidade do município, tem todos nós entendemos que até um certo momento eu en-
tendo também que eu acho que julgo necessário e o meu posicionamento na última 
Sessão já baseada lá em 2021, aonde eu comentei que eu não assinaria mais autoriza-
ção, a minha opinião é contrária, a minha opinião é contrária a essa conduta, então 
nós temos aqui enviado esse relatório a partir do ano de 2021 nós já temos 29 pessoas 
autorizadas a dirigir, confesso, como disse no início, que tem muitas pessoas que eu 
acho que é interessante que precisa, o município precisa fornecer essa autorização. 
Agora aqui nessa lista tem pessoas que não tem motivo algum para dirigir um veículo 
público, eu até peço que vocês fiquem cada um com uma lista, com uma tabela des-
sas aqui, ter em mãos, não é eu que tenho a caneta na mão, eu só posso aqui dar uma 
opinião que eu não concordo com isso, mas cada um tem a sua opinião formada e 
vejo desnecessário algumas pessoas aqui que tem autorização para dirigir. Não tem 
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cabimento ou como nós já falamos no próximo concurso que tem vai fazer para tal 
setor, coloca lá na função analítica que ele vai dirigir também, para ver como é que o 
Tribunal de Contas vai se comportar diante disso, dessa conduta. Mas enfim a minha 
preocupação é também no futuro do nosso município, nós vamos ter muito problema 
que isso aqui futuramente um desvio de função, pode ter certeza disso, provavelmente 
não estarei mais nessa Casa, mas eu vou lembrar disso aqui, isso aqui vai trazer muitos 
problemas, não vai ser pro prefeito que tá aí hoje, não vai ser para o que vir na próxima 
e nem na próxima, mas que vai acontecer multas e pagamento do nosso dinheiro do 
município em função de desvio de função, essa é a minha opinião, que eu tenho em-
basado em outros municípios que aconteceu a mesma coisa. Seria isso. VEREADOR EU-
GÊNIO:  Senhor Presidente, Nobres Colegas, o pessoal que está nos assistindo. Eu gostaria 
de aproveitar oportunidade de agradecer a todas as pessoas aqui em São Pedro do 
Butiá e região, que vieram prestigiar esse megaevento que tivemos no último sábado 
na Linha Bonita, Clube Concórdia. Foi realmente um evento, um jantar baile muito 
acima das expectativas que nós tivemos e graças a todas as pessoas que atenderam 
o nosso chamado, e também ressaltar da importância que nós temos entre as nossas 
comunidades e todas são comunidades que precisam de eventos bons e nós temos 
essa integração entre as comunidades, tantos casais vão no nosso jantar baile, nós te-
mos compromisso e nos outros e isso resultou num megaevento que realmente foi muito 
acima das expectativas que nós tivemos mas graças a Deus deu tudo certo, foi muito 
bom que se presenciaram lá. Também quero parabenizar o CTG Estância de São Pedro, 
que realizou mais um evento, uma semana de Semana Farroupilha muito bem, muito 
bem trabalhada, muito bem programada e todo mundo conseguiu também mostrar o 
seu amor que tem pela pelas tradições do Rio Grande do Sul indo lá no CTG tinha missa 
crioula, tinha tudo que evento, tinha de tudo que o gaúcho gosta, tinha lá durante a 
Semana Farroupilha. Então parabéns também para o CTG Estância de São Pedro pela 
ótima Semana Farroupilha. Seria isso. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação aos Co-
legas, as pessoas que estão assessorando nessa Casa e também a quem nos acompa-
nha de suas residências, do seu trabalho. Eu gostaria de aproveitar esse momento para 
fazer um convite no dia 17 de outubro, nós teremos aqui em São Pedro Butiá uma edi-
ção do Outubro Rosa e Novembro Azul juntos, a gente todo ano sempre faz uma um 
encontro de Outubro Rosa e do Novembro Azul e dessa vez nós queremos inovar. Nós 
queremos fazer Outubro Rosa juntamente com Novembro Azul, então estão todos con-
vidados, os colegas também, as pessoas que estão nos escutando e também transmi-
tam esse convite, será no clube União Butiá, o início às 19:30, será uma palestra, a pa-
lestrante será a Mari Tosso, o título da palestra será: “Como transformar o impossível em 
possível através da fé e da coragem”. Então, nós estamos, sobre câncer, todos nós sa-
bemos que nós precisamos fazer os exames de prevenção, então será uma palestra 
para não falar de câncer, mas falar de vida, de como superar os problemas da nossa 
vida, do nosso cotidiano, pois já tá mais que comprovado que se a nossa mente está 
saudável a nossa saúde física também sempre está mais saudável. Então eu transmito 
esse convite a todos, quem essa realização desse encontro é da Prefeitura Municipal, 
juntamente com a Liga de Combater ao Câncer, será também parceria com o SEBRAE, 
temos o apoio do Clube União Butiá, da ACI, então a gente pede a todos os municípios, 
aos colegas a quem pudesse fazer presente transmito esse convite para uma noite 
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muito boa, não terá cobrança de ingresso. Apenas, mais uma vez, terá uma colabora-
ção espontânea, pois a nossa Liga de Combater ao Câncer, são esses eventos que a 
gente consegue arrecadar valores para a gente tá auxiliando as pessoas que estão em 
tratamento contra o câncer. Então, gostaria muito da participação de todos e qualquer 
dúvida a gente está à disposição, para esclarecimentos também, e tenha a certeza 
que quem vier na noite, com certeza sairá muito satisfeito e sairá bem melhor do que 
veio lá. Seria isso, Senhor Presidente. VEREADOR VILSON:  Caro Presidente, Nobres Cole-
gas Vereadores e a todos que nos acompanham nessa Live. Eu quero deixar um convite 
para agora dia primeiro de outubro, onde no nosso município, estarão acontecendo as 
eleições do Conselho Tutelar, então um chamado aí para os munícipes, para os eleito-
res, dessa importante eleição que irá acontecer agora dia primeiro de outubro, no ho-
rário das 8 horas da manhã até às 17 horas. A eleição irá acontecer aqui na Câmara 
dos Vereadores, serão duas urnas, então deixar esse convite que é muito importante, 
esta eleição, que o pessoal, que os eleitores venham e participam dessa eleição, que 
ela não é obrigatória mas trazendo o título do eleitor ou algum documento que identifi-
que, CPF ou carteira de motorista, deixo esse convite aí. Agradeço. VEREADOR JANUÃ: 
Senhor Presidente, Nobres Colgas, Assessoria, e o pessoal que nos acompanham de 
casa através da Live do Facebook. Eu só teria um questionamento, se alguém puder 
repassar ao Executivo sobre isso, será tomado alguma providência, referente alguns as-
suntos aí que eu tenho pedido, já faz um tempo eu fiz por escrito no ano passado, esse 
ano mais três ou quatro vezes verbalmente e não sei se foi encaminhado alguma coisa 
ou não, referente aos problemas de abastecedor, também na Butiá Inferior, nós tivemos 
dia vários problemas, referente a água, talvez dar uma possível instalação da caixa de 
água, de uma nova caixa d'água no final da Butiá Inferior, na divisa com a comunidade 
da Ipê, que atenderia então quatro a cinco residências e também referente ao ginásio 
municipal, onde a gente ainda tem um problema excessivo com poeira dentro do gi-
násio, por conta ainda mais agora nessa questão do verão chegando, e o tempo mais 
seco, se foi tomado alguma medida ou vai ser feito alguma coisa referente ao acesso 
asfáltico em frente ao ginásio, até mesmo pavimentação até a entrada, até a porta do 
ginásio. Se alguém puder me retornar se foi feito, encaminhado alguma coisa, tem al-
gum projeto sobre isso, porque eu não tenho visto nada, eu até ia fazer por escrito mas 
eu já fiz por escrito duas vezes no ano passado e verbalmente três vezes esse ano, e eu 
só queria uma resposta para repassar para o povo que vem me cobrando praticamente 
diariamente, e eu tenho sempre a mesma resposta: que eu fiz o questionamento, fiz o 
pedido e não tive retorno. Então para nós fazer um bem para a população e acredito 
que como volta repetir, a água é uma coisa essencial que a gente não pode ter pro-
blema em situação hidráulica do município, da mesma maneira o abastecimento lá no 
abastecedor dos pulverizadores uniportes. E também o ginásio, nosso município é um 
polo de futsal na nossa região, com campeonato que vem aqui até o nosso município, 
veio do campeonato, dois campeonatos regionais, mais municipais, enfim, vôlei da 
mesma maneira e o nosso ginásio acredito que um dos melhores da região, não pode 
ter uma entrada dessa. Então, se alguém puder me repassar, retornar, se foi encami-
nhada alguma coisa, se vai ser feito ou não, só para dizer, pessoal não, não será feito, 
pronto, daí a gente tem a resposta para repassar para o pessoal. Eu vou mais uma vez 
fazer uma solicitação para Secretaria de obras, se na medida do possível, se sobrar al-
guma quantia de entulho que é feito da limpeza das ruas, das valas, enfim, e caso claro 
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caso tenha algum lugar específico que seja necessário, onde seja despejado, não tem 
problema nenhum, mas caso falte um aterro, que o pessoal pode trazer ela para Butiá 
Inferior, para o lado sul do campo de futebol, do lado do sul do clube, lá atrás que a 
gente tem um planejamento para fazer um projeto maior aí, da arquibancada enfim e 
a gente vai precisar do aterramento, então se tiver algum entulho enfim, pode levar lá 
que que tem lugar para despejar. Seria isso. VEREADOR DOUGLAS: Senhora presidente, 
Nobres Colegas, pessoas que nos assistem em casa. Eu gostaria, como Vereador Jânio 
já falou, foi bastante debatido na Sessão passada, essa questão dos cargos e do termo 
para eles poderem dirigir. Acho que todos os vereadores tão cientes esses cargos que 
constam aqui são os que possuem autorização expressa, a partir do ano de 2021. Então 
antes de 2021, as pessoas que transitavam dirigindo veículo público não tinha uma au-
torização assinado. Qual é o entendimento do prefeito e da sua assessoria, que precisa 
sim ter esse ter esse termo, que todos os funcionários assinam, ninguém deles é obrigado 
assinar, não é obrigatório a dirigir, mas eu vou fazer uma leitura das cláusulas que dizem 
as quais o funcionário se comprometa. Cláusula primeira: fica acordado entre as partes 
e expressamente autorizado pelo Prefeito Municipal, tendo por base legal a lei munici-
pal tal e tal, conforme a servidora em função das atribuições do seu cargo quando não 
tiver motorista disponível, dirigir um veículo do município desde que munido com os do-
cumentos exigidos pelo código de trânsito, inclusive a sua carteira nacional de habilita-
ção em pleno vigor. Cláusula segunda: necessidade do exposto na cláusula anterior se 
deve ao exercício das atribuições ao que o cargo se refere. Cláusula terceira: o servidor 
declara para os indivíduos fins que assume as obrigações, compromisso de usar o veí-
culo do município exclusivamente para sua locomoção e transporte, quando for indis-
pensável para o exercício das suas tarefas ou atribuições do seu cargo, declara tam-
bém que se compromete a cumprir integralmente as prescrições contidas no código 
nacional de trânsito, em relação ao uso do veículo em serviço submetendo-se igual-
mente a todas as regras nele estabelecidas. Declara também que utilizará somente ve-
ículos do município quando não houver motorista da prefeitura disponível no momento 
da viagem, comprometendo ser sempre por estar Sua CNH. Declaro estar ciente das 
responsabilidades oriundas eventual dolo e culpa quando da utilização do veículo da 
prefeitura, principalmente diante da responsabilidade objetivo do município em caso 
de acidente. Cientificado imediato o seu superior hierárquico sempre que ocorrer algum 
fato que envolvam o veículo do município o qual dirigiu e assume também o compro-
misso com termo da responsabilidade sobre a grande atenção que deve ser dada pelo 
servidor quanto ao dever de cuidado que deverá dispensar o veículo e sua condução 
sobretudo em razão da responsabilidade objetiva da administração, artigo 37, pará-
grafo 6° da Constituição Federal. Cláusula quarta: vigência desse termo de acordo e 
responsabilidade com autorização tem seu término para 31/12 de 2024. Por estarem 
entre acordo as partes, firmam esse termo de acordo e responsabilidade com autoriza-
ção em três dias de igual teor. Então foi buscado uma forma legal de resolver isso, de 
autorizar os servidores não prejudica em nenhum momento o cargo de motorista da 
Prefeitura Municipal, a gente entende que o princípio de economicidade, que não con-
seguimos podem ver quantas pessoas tem a licença para dirigir o veículo, dentro das 
atribuições do seu trabalho. Que muitas delas são aqui dentro do nosso município e por 
cálculos feitos não conseguimos hoje viabilizar dentro da Prefeitura Municipal, um nú-
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mero de motoristas que possam ficar à espera para atender a locomoção desses pro-
fissionais aqui que muitas vezes precisam se deslocar para outros locais dentro do nosso 
município ou ao redor dele, conforme a exigência. Com relação as outras colocações 
que o vereador Januã colocou aqui, a municipalidade tem ciência e me referindo mais 
em questão a pavimentação em frente do ginásio, a gente tem ruas aqui dentro do 
nosso município também onde tem bastante moradores, que também precisam ser pa-
vimentadas. Eu acho que no decorrer do tempo, no andar da carruagem, ao momento 
certo vai ocorrer também a pavimentação na frente do ginásio, tem muitas pessoas 
que moram aqui dentro da nossa cidade, que no seu dia a dia também nas suas casas 
que não tem a rua pavimentada, nós sabemos que tem quadras pavimentadas, que 
foram pavimentadas onde não temos nenhum morador, ruas, não quadras inteiras. Mas 
está aqui dentro do cronograma da administração, a hora que a Administração enten-
der por bem que vai ser feito essa pavimentação também. Seria isso. EXPLICAÇÕES PES-
SOAIS: VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres Colegas, quero estender meus cum-
primentos ao meu grande amigo Alci Klein, que se faz presente na Sessão de hoje, Caro 
Presidente Douglas, é interessante a questão da lei, confesso que a gente todos nós já 
lá desde a época temos conhecimento dessas cláusulas da lei aí, onde é que o funcio-
nário ele se responsabiliza civil e criminal no momento que ele vai pegar o veículo, agora 
a pergunta que não quer calar, é se realmente tá sendo feito essa parte da, que o 
funcionário quando vai pegar o veículo, ele analisa todo veículo está bem, todos nós 
sabemos que esse dias atrás aconteceu aí, quase que um acidente gravíssimo, foi sorte, 
será que essa pessoa, esse funcionário que estava lá conduzindo esse caminhão, em 
primeiro lugar o caminhão disparou, ele foi parado na valeta da BR-392, se lá naquele 
momento tá vindo e esse caminhão atravessa a BR e tá vindo uma família com quatro 
pessoas dentro de um carro e essas pessoas morrem. Ia ser a responsabilidade do funci-
onário, provavelmente, se é que ele tem assinado. E será que ele verificou esse cami-
nhão lá como é um caminhão basculante, ele tem freio estacionário? Ele tem condi-
ções de trabalhar, eu sei que no papel é uma coisa, na prática a conduta tá sendo 
outra e aqui ó dessas pessoas aqui, são pessoas algumas dessas aqui no nosso entendi-
mento como eu falei, são extrema importância que eu acho que tem que dirigir mesmo, 
isso aqui não é de agora, já vem de anos, é só a minha preocupação que tem muitas 
pessoas aí que vão acabar dirigindo tanto que, tem algumas pessoas que fazem pouco 
que entraram aqui eu praticamente só duas pessoas dessas 29, dessas 29 aqui que eu 
percebi que eu não vi dirigindo veículo da prefeitura. É só essa questão da preocupa-
ção e todos nós sabemos que os veículos da prefeitura estão todo dia na estrada e a 
minha preocupação é uma hora dessas aconteceu algum problema com o motorista, 
que deu um acidente, e ele vai estar calcado lá, assinou aquele termo e vai ter que 
responder, porque na verdade quem vai ser solidário teria que ser a Prefeitura. Não sei 
como que tá ainda hoje aquele acidente com a secretaria de Obras, que aconteceu 
ali, como que tá sendo conduzido, quem um dia vai pagar isso, não sei se já foi feito 
alguma sindicância sobre aquilo, acredito que sim, mas então são todas essas preocu-
pações aí que no decorrer do tempo quando as autorizações são demasiadamente, 
porque se elas têm autorização, um dia elas vão poder dirigir. Quem sabe agora tem 
umas que não tem com bastante frequência, tem dirigido, mas se ela tem aqui elas vão 
poder tranquilamente dirigir, e essa é a minha pergunta: Quem que tá fazendo essa 
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triagem? Quando a pessoa vai pegar o veículo que não é motorista, para ver se o veí-
culo tá em boas condições de trafegabilidade. Seria isso. VEREADOR EUGÊNIO:  Senhor 
Presidente, Nobres Colegas, o pessoal que está nos assistindo. Seu Alci está presente aí 
na Sessão. Eu queria não me manifestar mais sobre esse assunto, mas vou ter que colo-
car a minha posição sobre o assunto em pauta. Eu acho que essa questão de nós dar-
mos de Administração, darmos confiança nos motoristas, é um voto de confiança e 
com toda a certeza eu praticamente conheço todos, eu não tenho coragem de dizer 
o que foi dito aqui, que com certeza eles vão um dia entrar na justiça. Eu confio plena-
mente em todos os funcionários públicos, que tem autorização dada pela Câmara de 
Vereadores para dirigir e se eventualmente eu acho que pela economia do município, 
se eventualmente algum eu não acredito que tenha esse tipo de gente dentro do nosso 
quadro de funcionários aqui na Butiá, imagine, por exemplo, o cargo que foi, que es-
tava então em discussão e votação na Sessão passada, funcionário da vigilância. Va-
mos pegar esse caso, sempre tem que ter o motorista sentado ali esperando para ele ir 
lá fazer o atendimento em qualquer lugar, tem que ter um motorista, de que foi, são 29, 
de que forma que a Prefeitura vai ter tanto motoristas. Vamos pensar na economia do 
município, vamos tentar na praticidade, na funcionalidade do município, porque eu 
confio, eu trabalhei lá nas obras, eu acho que não tem nenhum funcionário dentro do 
quadro dos funcionários que assuma essa responsabilidade, que vai dirigir, que tem essa 
intenção de um dia, não eu vou dirigir veículo com a intenção de um dia botar a Pre-
feitura na justiça. Eu acho que é um é um voto de confiança que a Administração está 
dando, que a Municipalidade está dando, para funcionar bem o município, e quem tá 
ganhando com isso não é o Prefeito, não é o presidente da Câmara, é o munícipe. 
Quem tá sendo bem atendido, quem tá conseguindo o veterinário a vigilância por 
exemplo, vai lá fazer como é agora atribuição dele, coleta de sangue de animais equi-
nos por exemplo, quem vai ser beneficiado é o povo, não é o Prefeito, não é o Secre-
tário de obras, para ninguém, a não ser o povo. Eu acho que chegou aos extremos, e 
sobre esse assunto eu tinha prometido de não me manifestar mais, mas eu acho que tá, 
eu tive que, com a obrigação, pela credibilidade que todo funcionário público tem 
comigo e eu acho que pela Administração eu tive que dizer isso que eu acho, que não 
é bem assim eu dizer que com certeza a Prefeitura vai pagar. Seria isso. VEREADOR JA-
NUÃ: Eugênio, ninguém aqui insinuou que nós não temos confiança para alguém botar 
na justiça, isso não é verdade, quantos casos já aconteceu de processo de desvio de 
função, todas essas pessoas eram nossos amigos que a gente dizia esse cara nunca vai 
processar a prefeitura. Ou tu acha que algum dia no município aqui na história que 
começou mais em 92 teve um cara que tu via trabalhando, diria esse cara vai parar, 
vai nos processar. Todos os funcionários, ninguém garante o dia da manhã, só que é o 
seguinte, eu também tenho a certeza que nenhum deles vai processar o desvio. Eu tam-
bém tenho essa certeza hoje, eu tenho essa certeza, mas e se acontecer? A Adminis-
tração que tiver no poder ele vai pagar, o que o Jânio quis dizer é o seguinte, ninguém 
tá falando sobre a fala do nosso colega, o seguinte, se acontece dessa caçamba pas-
sar aquela vala e bater um carro, quem vai pagar? Se morre uma pessoa, morre uma 
família, quem é que vai ser responsabilizado? Caçamba tinha condições, não sei, como 
é que o cara vai saber, talvez ele esteja habilitado para tal, mas não é a função dele, 
todos os serviços, todos os trabalhos do mundo, quem mais faz automaticamente ganha 
experiência, da mesma maneira eu lhe convido para vir um dia fazer o meu programa 
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na rádio, que é meu trabalho, não vai fazer da maneira que eu faço, porque eu tenho 
a experiência fazendo, da mesma maneira que os motoristas têm a experiência traba-
lhando como motoristas, funcionabilidade e rapidez eu entendo perfeitamente. Eu já 
falei isso na outra ocasião, o que o Jânio já falou, tem cargos aqui que são excepcionais, 
só que é a lei, é a lei. Nós também temos que fazer, às vezes acontece um percalço, 
nós temos que licitar, era muito fácil nós ir aqui no primeiro bar da esquina comprar uma 
Coca-Cola, mas quando, mesmo sabendo que a primeira empresa vizinha vai ganhar, 
aí licita, tem todo tramite legal pro pessoal se inscrever, tem o pregão, prazo de entrega, 
porque é lei, então tu não pode fazer esse cálculo. Ah mas se um dia acontecer da 
prefeitura ser processado, olha o tanto que nós tivermos e eu digo, eu não tenho, eu 
tenho certeza que o pessoal que tá nessa folha aqui, eu tenho certeza que nenhum 
desses aqui vai processar a prefeitura. Tenho certeza absoluta, talvez eu não conheço 
uns aqui, que sejam novos recém contratados, mas eu tenho certeza que um dia, eu 
não vou carregar essa culpa, se um dia uma dessas pessoas aqui atravessar um cami-
nhão, bater com um carro e a pessoa morrer. Aí pode olhar lá a lei 1434/22, a 1457/22, 
a 1476/22, a 1496/22 e a 1.5623. Pode ver, todos os vereadores que assinaram aí tu culpa 
quem fez a lei. Só que não adianta tu insinuar que nós estamos agora dizendo que nós 
achamos que essas pessoas vão processar a prefeitura por desvio de função. Não é 
nada disso nada disso, é lei, todos os municípios fazem assim, nós temos que ser exce-
ção, é o meu posicionamento sobre isso. Eu achei quando aconteceu esse caso a 
1434/22 foi a primeira lei de autorização, foi tão debatida, tão debatida, tão debatida, 
que até achei que não viriam mais autorizações e vieram mais quatro, mas enfim, se 
aquele caminhão, aqueles dias, passa lá e dá na BR ou se esse caminhão simplesmente 
capota e quebra tudo e ou mesmo o prejuízo que deu a Prefeitura vai pagar, Prefeitura 
vai pagar prejuízo que deu. Porque tinha um cara sem experiência em cima, era um 
operário dirigindo caminhão caçamba, quando vê não teve culpa, quando vê simples-
mente abriu o estacionário, não estava funcionando, mas e ele tem ele tem capaci-
dade para antes de sair da garagem, mesmo que eles fiscalize, eles operário tem ca-
pacidade técnica para ver se tá tudo funcionando. É uma pergunta que eu deixo para 
vocês, perdão não cumprimentar o amigo que está conosco. Seria isso. VEREADOR JÂ-
NIO: Eu vou tentar repetir algumas coisas aqui, Presidente, para nós parar com isso aí, 
não tem interesse, a única, meu interesse que tem é de preservar as boas condutas do 
município.  Eugênio quero colocar para você, você está levando para o mesmo lado 
que na última Sessão você colocou, você logo coloca tem que ter um motorista junto 
para um veterinário, o que que nós falamos da última Sessão, ninguém de nós é contra 
isso, autorização para o veterinário tem lá desde que existe o município, aqui foi colo-
cado no outro cargo. Nós não somos contra isso, por que que tu não citou outras pes-
soas que estão aqui, nós não somos contra que tenha motorista e falei em bem alto 
tom, desde o início que nós não, que aqui são cargos imprescindíveis por economizar 
do município, que eles podem colocar, pode dirigir, ninguém tá sendo contra, nós esta-
mos sendo contra porque tem muitas pessoas aqui que não tem necessidade nenhuma 
para dirigir, tu acha que eu sou contra, alguém de nós somos contra que tem um mo-
torista disponível para um veterinário, para alguém que realmente precisa, tem nomes 
aqui que não precisa ter. Agora dá uma passadinha no jurídico da Prefeitura e vê lá 
quantas pessoas, tu vai te apavorar de algumas pessoas que já botaram o Município na 
justiça, vai ter que cair os braços das pessoas, hoje eu não arriscaria dizer que esses não 
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vão colocar, não boto minha mão no fogo por ninguém, voto de confiança eu posso 
dar também, agora hoje é um dia, amanhã é outro, a carroça anda, uma administra-
ção é assim outra assada. E os advogados estão por aí procurando cliente, é só olhar a 
lei lá daqui 10, 15 anos ou talvez nem tanto, nós vamos conversar de novo Eugênio, 
sempre conversa, estamos por aí, mas nós vamos se lembrar disso aí, tu pode ter certeza 
que eu estou dizendo que todos esses aqui, mas a hora que eles tiver oportunidade em 
função disso aqui, alguém aqui vai tentar ganhar alguma coisa e se eles colocar, eles 
estão no direito deles, foi desvio de função, assim como eu conheço vários, vocês tam-
bém devem conhecer pessoas que trabalham nas prefeituras na região aí, no final do 
expediente chaveiam a porta e acha uma brecha para botar na justiça por desvio de 
função, inacreditável, mas acontece até isso, até isso. Mas volto aqui a dizer, que eu 
não sou contra os cargos que realmente necessitam do princípio da economicidade 
para dirigir, eu sou contra algumas pessoas aqui que não tem porque dirigir, ou fazem 
concurso para motorista, mas eu entendo perfeitamente o interesse da Prefeitura de 
manter pessoas que realmente precisam, como o caso que o Vereador Eugênio falou, 
não sou contra nenhum daqueles cargos, veterinário, o pessoal aqui, o Paulo Heinz-
mann, o secretário, o Carmo Heinzmann, Ademir Garcia, tem uma série de pessoas que 
que ele acredito que as pessoas realmente precisa para a coisa fluir. Não estamos 
sendo contra isso e nenhum momento, como Vereador disse, Eugênio, eu acho também 
que as coisas têm que fluir, sou de acordo, mas a minha opinião é essa. Assim como tu 
tem a tua também, tem que respeitar a opinião de cada um, mas enfim, seria essa 
minha opinião. VEREADOR DOUGLAS:  Saudar novamente a todos. Então também finali-
zar falando meu entendimento, repito novamente, isso não foi uma atitude tomada 
pela Administração sem pensar, foi feito conforme embasamento das Assessoria da pre-
feitura, da DPM, das demais Assessorias, onde se optou a partir do ano de 2021, como 
diz bem certo aqui na resposta do pedido de informações e esses nomes que estão 
citados aqui, existe uma lei e a autorização assinada por cada um em cada uma das 
pessoas aqui, que tenha autorização para dirigir. Então, ressaltar que ele não viraram 
motoristas, eles não estão fazendo o trabalho de motorista, em eventual momento eles 
vão dirigir um veículo no município e se eles quiser, eles aceitarem o risco e as causas e 
consequências que estão dispostas no acordo. Mas repetir de novo como eu falei da 
responsável, nenhum operário vai pegar a ambulância e vai levar algum passageiro a 
Santo Ângelo, os riscos existem, eles são eminentes para ambas as pessoas, para o Dou-
glas que trabalha na empresa dele, por alguém que agricultor que vem aqui na cidade, 
se nós pegarmos aqui não tem nenhuma lei, mas quem mais anda no município do que 
os operadores de retroescavadeira, o nosso operador de trator. São as pessoas que em 
grande parte do tempo mais se deslocam, eles são contratados como operadores, mas 
eles passam o tempo inteiro se deslocando dentro do nosso município. Então concordo 
com Eugênio, a gente tem que ter entendimento, não pensar no pior que aconteça, 
mas ninguém vai fazer uma coisa por mal, acontecer, acontece na Prefeitura, em em-
presas, na empresa que eu trabalho, também se eu pegar o carro da empresa, eu te-
nho o risco de me acontecer alguma coisa e eu sei que vou ser responsável. Então a 
prefeitura é mesma coisa e a empresa também sabe que tem responsabilidade sobre 
aquele veículo. Finalizo minha participação. Comunicação da Presidência: Convoco to-
dos os Edis, para a 17° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 09 de Ou-
tubro de 2023. 
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